
Мастер-класс «Игрушка из помпонов «Капитошка» 

Педагог дополнительного образования: Полякова Анна Сергеевна  

Возраст детей: 8-12 лет. 

Дата: 21 января 2024 г.  

Цель: 

- приобщить детей к рукоделию. 

Задачи: 

- развитие творческой фантазии и воображения; 

- ознакомить с техникой выполнения игрушек из помпонов, потренироваться 

в вырезании ножницами и завязывании узелков; 

- привить интерес к декоративно-прикладному искусству; 

 

Ход мастер – класса: 

1.Вступительная часть. 

Знакомство педагога дополнительного образования с детьми. Рассказ о 

студии «Домашний текстиль», о программе деятельности и о теме мастер – 

класса. 

2. Необходимые материалы и инструменты. 

Для изготовления игрушки «Капитошка» из помпона понадобятся: 

вязальные нитки разных оттенков сине-голубой гаммы, ножницы, иголка для 

шерстяной пряжи или швейная игла с широким ушком, кружочки из 

плотного картона диаметром 8-10 см с вырезанной серединой и рассечённый 

в одном месте, цветной картон, клей ПВА, полимерный «Престиж» или клей-

пистолет. 

3. Правила безопасности. 

Напомнить детям правила безопасности работы с колющим (иглы) и  

острорежущим инструментом (ножницами). 

4. Методика изготовления игрушки «Капитошка». 

Изготовление помпона, который лежит в основе игрушки «Капитошка» 

относительно лёгкое занятие, не требует больших затрат материала. По 

времени – это достаточно быстрый процесс. Занимает в среднем 20-30 мин. 

Игрушка должна получиться яркой и красивой. 

1. Берём готовый кружок из картона. Наматываем на него пряжу нужного 

цвета, например, голубого. Вдеваем в иглу вязальную нитку, того же 

качества, что и для помпона, продеваем её под слоем ниток по малому 

внутреннему кругу и завязываем, но пока не затягиваем. Оставляем 

длинный конец нити, формируем из неё петлю для подвешивания в 



дальнейшем. По большому диаметру круга разрезаем нитки по краю. 

Вынимаем картонный кружок из-под ниток. Затягиваем нитку, 

продетую внутри, хорошо завязываем. Излишки ниток срезаем 

ножницами, формируем шарик. Откладываем в сторону. 

2. Вырезаем из цветного картона глазки, носик и ротик. Приклеиваем 

клеем к получившемуся помпону. Если пользуемся клеем-пистолетом, 

то приклеиванием декоративных элементов занимается преподаватель 

во избежание ожогов у детей. 

3. Из длинного конца нити, оставленного в п.1 формируем петлю. За неё 

игрушка будет подвешиваться. Излишки нити срезаем ножницами. 

Игрушка «Капитошка» из помпона готова. 

Рекомендуется сделать фотографии поэтапного изготовления изделия или 

конечного результата. 

4. Авторская методика.  

Автор  -  Полякова А.С. педагог дополнительного образования. 
 


